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Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen. Horvát Gábor könyvkmvsk. 

(lésében.

Zászlóbontás.
Vármegyénk közmivelődésének ne 

mes vezérei holnap bontják ki azt a 
szent lobogót, amelyre az igazi, szel 
lemben, erkölcsben és nyelvben egy 
aránt magyar közmivelődés van írva.

Holn;i|) alakítják meg a Dunántúli 
közmivelődés! egyesület zalavármegyei 
fiókját

Regen vártuk ezt a zászlóbontást.
Most, hogy megtörténik, avval a 

hevülettel és rajongással üdvözöljük, 
amely egész valónkat átjárja, amikor 
a magyar szellem és erkölcs, a ma­
gyar nyelv és érzés fejlesztéséről, ápo­
lásáról és terjesztéséről van szó.

Az a zászló a legszentebb nemzeti 
munka zászlaja lesz s erre a munkára 
hívja Zala vármegyének egész társa­
dalmát. És a hivó szózat hasson el a 
szivekbe, gyújtsa föl ezek lobogó 
lángját s a hazafiúi érzelem teljes ere­
jével sorakozzék oda a zászló alá.

Mert nagy munkáról van szó. Ál­
ról, hogy a magyar érzést, a magyar 
nyelvet s ezek által nemcsak a ma­
gyar, hanem az általános emberi köz­
mivelődés emelését is eljuttassuk en­
nek a nagy, de nyelvében nem egy­
séges, kultúrájában több helyt még

Mesék a zöld szalonból.
Mikor odakünt a hó száll, szép lassan 

csendesen, fehér lepkékhez hasonlóan és be­
von mindent, ami csak gyászos fekete vagy 
unalmas szürke a földön és teremt bájos, 
fehér, tiszta világot: akkor ül össze a kis
szalonban minden szerdán egy négy-öt tagból 
álló intim társaság. Középpontja az a szép 
bánatos tekintetü, halvány barna férfi, aki 
mesél bűvös édes meséket szerelemről, 
boldogtalanságról, női hűségről és más 
egyéb emberi dolgokról Hadd mutassak be 
közölük egypáral:

Almok az üdvről.
Amikor Péterfalvy Zoltán kiadta zenemüvei 

közöl a legszebbet, azt a címet adta neki, 
ami most az én mesém címe : Álmok az üdv­
ről.

Hanem hát gyönyörű dolgok voltak azok 
egytől-egyig . . . Egy íjongó, fényes lelkű 
művész ember álmai, melyeket az üdvről 
álmodott : arról az üdvről, amelyet szere­
lemnek neveznek: arról, amely egyedül 
képes boldogá tenni az embeii életet s 
amelyért meghalni is érdemes . . .

És Péterfalvy Zoltán óriási sikereket ért 
el evvel a darabjával. Széliében játszották, 
az újságok egyhangúlag kitűnőnek Írták és 
a szerencsés szerzőt ünnepelték mindenütt, 
ahol csak megjelent. Bájos asszony! mosolyok, 
tüzes pillantások szálltak feléje, illatos levél­

Elöfizetéei árak :
b-gész évre 8 K, félévre 4 K. negyedévre 

Ii'jyes szám ára 20 fillér.2 K.

Hirdetések egy ess ég szerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

elmaradt vármegyének legutolsó rej­
tek falujába is.

Ebben a munkában az állam ereje 
nem elegendő. A munka teljes sike­
rét tőle alig várhatjuk. Bele kell ol­
vasztanunk ebbe az erőbe a társada­
lom erejét, szeretetét és eleven mű 
ködését is. Annál nagyobb szükség 
van pedig az állam munkája mellett a 
társadalomnak eme közreműködésére 
is, mert a Murán túli vidékről a 
»drága« horvát testvérek részéről tel­
jes vehemenciával indult meg az agi­
táció, hogy eddig hazafias érzésű, ma­
gát jó magyarnak vallott horvát és 
vend népünket elszakítva a magyar 
állameszmétől, elszakítsák vármegyénk 
s evvel hazánk testéből is.

Őseink ezer esztendőn által, nehe­
zebb időkben, véres küzdelmek kö 
zepette is hűségesen és szilárdul őrt 
állottak s híven megtartották hazánk 
területi épségét es nemzeti egységét. 
Ezt a szent örökséget mi cserben 
hagynék ? Mi megtagadnék apáinkat, 
elvetnék hagyományaikat ? Ezt a hűt­
lenséget és gyávaságot el nem sza­
bad követnünk Kezünkbe kell tehát 
ragadnunk a fegyvert s meg kell kiiz- 
deniink elszántan, bátorsággal és okos 
bölcsességgel.

A légy ver pedig ma a kultúra 
fegyvere. Ezt a fegyvert adja kezünkbe

a Zalavármegyei közmivelődés egye­
sülete és ezt a fegyvert kell viszont 
az ő zászlaja alatt a szentséges esz­
mék szolgálatában küzdelembe vin­
nünk.

Bizton reméljük : ott lesz e nemes 
vármegyének egész társadalma. Az a 
vármegye, amely Zrínyit, Kisfaludyt 
és Bacsányit, Csányt, Gasparicsot és 
Deákot adta a nem -telnek, nem hagy­
hatja cserben azt a zászlót, amelyre a 
nemzeti szellem és nyelv szolgálatát 
írták. Zala vármegye nem tagadhatja 
meg dicsőséges múltját, társadalma 
olt lesz egész teljességében abban a 
táborban, amelynek holnap a várme­
gye székhelyén bontják ki lobogóját.

Ezt várja tőlünk a nemzet, amikor 
a zászlóbántás után megkezdik a szer­
vezés munkáját.

A zászló alá sorakoznia kell e nagy 
vármenye minden egyes községének, 
pénzintézetének, kaszinó, olvasó és 
minden egyéb társadalmi egyesületé­
nek. a tanári és tanítói köröknek, a 
védő egyesületeknek, szóval a köz­
ségi, társadalmi és hivatásbeli összes 
szervezeteknek ; sorakoznia kell azután 
az egyesek egé.-,z nagy táborának, 
mert csakis hatalmas falanksszal, az 
összes erők teljes egyesítésével lehet 
csak diadalra juttatni azt a lobogót,

kéket hozott neki a posta, bársonyos fehér 
kezek szorították meg kezét: ámde Péter­
falvy Zoltán érzéketlen maradi minden ilyes­
féle kitüntetés iránt.

Erre elég elfogadható oka volt az. hogy 
házasember volt már. Még egyszerű, kis név­
telen zenetanár korában nősült. Elvette 
gyermekkori, játszótársát, egy kis csinos arcú 
igénytelen semmiséget. Péterfalvy Zoltán bol­
dog is volt az első években. Utóbb
azonban érezte, hogy nem ilyen egyszerű, 
szürke madárka illenék melléje, hanem ra­
gyogó eszű, kényes, nagyvilági hölgy. De 
azért hű volt hozzá és még gondolatban 
sem csalta meg.

Hanem mindez csak addig tartott, mig 
meg nem ösmerkedett Gálosy Ellával, aki a 
jukker-lányok mintaképe volt. Ettől az idő­
től fogva Péterfalvy Zoltánt mintha kicserél 
lék volna. Folyton nyomában volt a lány­
nak, mint az árnyék. Sokszor szemrehányá­
sokat tett magának, hogy kis feleségét el­
hanyagolja, de elég volt újra látni a leányt, 
hogy ismét mindent feledve, őrjöngve fusson 
utána.

Es ki hitte volna ? A körülrajongott leány 
is viszonozta a házasember érzelmeit.

Egy bálon vallomásra került köztük a do­
log. Es Péterfalvy Zoltán kétségbeesve látta, 
hogy viszont szeretik . , . S mert előbbre 
való volt a becsülete mint a boldogsága s 
mert forró szive boldogság nélkül nem él­
heted, eldobta magától az életet . . .

Másnap mikor szobájában élettelenül ta­
lálták meg, kél levelűt is találtak asztalán.

Egyik a feleségének szólt és ez volt benne :
— Édes Marion ! Nem érdemiem meg, 

hogy sirass. Meghalok, mert nem akartalak 
megcsalni. Angyal voltál, az Ég áldjon 1

A második levél Gálossy Eltának szólt. 
Ennyi volt az egész :

Édes Etta ! Meghalok a szerelmünkért. 
Imádkozzék értem! Zoltán.

Szegény Pélerfalvy Zoltán sírján azóta 
már nagyot nőtt a cédrus ; és ő olt álmodja 
tovább fényes álmait a rideg hantok alatt, 
az üdvről, amelyet a földön nem mert meg­
találni inkább meghalt ...

II.
Két leány.

Az egyik leány olyan tarka, himesszárnyú 
lepke volt, amilyet a színfalak világában 
ezrével találni keresés nélkül is.

A másik leány hideg volt, büszke és fehér 
mint a liliom.

És mindakét leány szerette Benkő Sándort. 
Az egyiknek kedvese volt, a másiknak vő­
legénye . . Mig egyszer azután a menyasz- 
szony bátyja meghallotta, hogy a jövendő­
beli sógorának vőlegény létére is viszonya 
van egy színésznővel.

A dologból kávéházi összeszólalkozás és 
párbaj lett. Benkő Sándor súlyosan megsé­
rül;. Életéhez alig volt remény.

És itt a hörgő lázbeteg ágyánál találko­
zott a kél leány : a himesszárnyú lepke és 
a büszke fehér liliom.
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Az igazi hazaszeretet.
Békés, csendes, nyugodalmas időkben 

könnyű a hazát szeretni. Sőt hasznos is 
volt. Sok érdem és tudás nélkül vald üres 
ember tartotta magát a felszínen azzal, hogy 
folyton az ajkukon volt a haza, ki nem 
fogytak a költői és történelmi jelentőségű 
frázisok tesláldsáből. Holott a szivek mélyé­
ben megizmosodott hazaszeretet nem ölt 
minduntalan csillogd formás kijelentések ké­
pében testet, de elemi erővel tör ki a szivek 
mélyéből akkor, amikor val Sban szükség 
van a hazaszeretetre, amikor veszedelem kö- 
zelget, amikor alkotni és rombolni keil

Olvassuk, forgassuk a régi hisldriás köny­
veket, Rákóczi és a szabadságharc történe­
tet. Olvassuk és igyekezzünk behatolni azok­
nak az időknek szellemébe, igyekezzünk meg­
érteni rég pórid hősök lelki állapotát, akik 
hőstetteket vittek véghez s feláldozták ma­
gukat a szabadságért. Edziik meg a mi 'ma­
gyar lelkünket a múlt acélos folyamában és 
higyjünk ezer esztendős hazánk végtelen jö­
vőjében.

I ártson össze, forrjon össze egyet akard
öntudatos egésszé a magyar társadalom.
-Mert egyet kell értenünk, ezt kívánja tőlünk 
a hazaszeretet, amelyet az anyatejjel szívtunk 
magunkba, amelyre az iskolában és a tem­
plomokban oklatiak bennünket. Simuljanak 
el az ellentétek, múljon el az osztályok 
harca, mert a rettentő nagy erő, amely egy 
egé z társadalom hazaszeretetében rejlik,

csak így bontakozhatik ki a maga imponáld 
I erejével.

Nagy megnyugtatás, hogy szerte az or­
szágban mindenütt megnyilatkozik a lettekre 
s áldozatra kész hazaszeretet. Nincs mitől 
tartanunk. Akármit rejt is mélyében a jövő, 
akármilyen gonosz tör is felénk : a Duna és 
Tisza mentén egy hazáját és szabadságát 
szerető népet talál, amelyet ezer esztendő 
küzdelme edzett meg. amelynek hite a maga 
igazában, bizalma a jobb jövőben, melyért 
megbfinhődött, sziklaszilárd.

Ne mondjátok, hogy elkorcsosull, cinikus 
emberré lelt a modern magyar. Igaz, az 
élet, a vasút, a gépek, a tudomány, a nem­
zetközi irodalom s a munkásmozgalmak át- 
gyurták, más lényeget s más tartalmat ad­
lak világnézetének és céljának, de épen 
maradi meg benne a hazaszeretet. Azt a 
hantot, amely ide köti, ma is azzal a határ­
talan szerelemmel szereti, mint a Rákóczi 
vitézei, akik vérzettek és bujdostak. Ez a 
föld. melynek kenyerét eszik, melynek leve­
gőjét szívják, a legdrágább ezen a világon 
és hogy többet ne mondjak, nincs Magyar- 
országon az a forradalmi szociáldemokrata, 
aki, ha veszélyben forogna ez a magyar 
haza, fel nem kelne, hogy megvédje. Mert 
mikor a haza forog veszedelemben, akkor 
az, osztályharc, mely lényegében s a inai 
formájában a hazafiság ellen tör, még az is 
szünetei.

Szereljük t hát valamennyien a hazat s 
tettekre és áldozatokra készek vagyunk. 
Nyugodt elszántsággal nézünk ennélfogva a 
jövő elé.

Bizonytalan szituációkban erős várunk 
nekünk a hazaszeretet s az a ludat, hogy 
alapjában egészséges, bátor nép vagyunk, 
amelynek históriája annyi gyászos és annyi 

j dicső -eredményt tartalmaz s ezeknek emlé­
kei lüktető életet élnek a mi lelkűnkben. Mi 
voltunk, vagyunk és akarunk lenni minden 
ármánykodásnak dacára. Nekünk hivatásunk 
van itt, Europa szivében, a nyugat és a ke- 

•let halárán. Bennünket nem gázolhatnak el, 
bennünket nem irthatnak ki. S annak keli 
itt történnie, amit mi akarunk. Mert mi vi­
selünk minden terhet, mi dolgozunk s annak 
a földdarabnak, melynek Magyarország a 
neve, mi vagyunk az urai.

Van bennünk, éltet bennünket a hazasze­
retet, a munkás és ha kell, a küzdő. Mi 
összetartunk, mi egyet akarunk : a hazát 
naggyá, virágzóvá tenni.

Zalavármegye
II. Rákóczi Ferencért.

Mióta a nagy Rákóczinak hamvai hazai 
földben pihennek, általános óhajjá váll, hogy 
a dicső nemzeti fejedelemnek nagyságához 
méltó szobor emeltessék. A hazafias mozga­
lom élére gróf Andrássy Qyula és a kuruci- 
dők nagynevű historikusa: Thaly Kálmán 
országgyűlési képviselő álltak. Az ő vezelé 
sük alatt bizottság alakult, mely az eddig 
egybegyüll alap kiegészítésére nyereményekben 
gazdag sorsjátékot rendez. A sorsjáték fő­
nyereménye 40.000 korona. Vannak ezenkí­
vül tízezer, hatezer, ötezer továbbá sok két­
ezer, ezer koronás és kisebb nyeremények. Az 
összes nyeremények értéke 90.000 korona 
Ezeket a hazafias célú sorsjegyeket, melyek­
nek darabja egy koronába kerül, most küldte 
meg bizottság Zalavárgye közönségének 
megyénk úrhölgyeit pedig már korábban 
fölkérte a sorsjegyeknek ismerőseik körében 
való terjesztésére.

Vármegyénk hazafias közönsége minden­
kor meghozta áldozatát nagyjainak emlékének 
s kétségtelenül örömmel és lelkesedéssel 
fogja meghozni a nagyok nagyjának, a ma­
gyar szabadság első zászióbontójának : II. 
Rákóczi Ferencnek is. A nagy kurucfejede- 
lem ércemléke egyúttal a mindent feláldozd 
példaszerű hazaszeretetnek emléke lesz, járul­
jon tehát hozzá minden magyar, hogy a 
monumentális szobor létesüljön. Adóssága 
ez a magyarnak az önzetlen hazaszeretet 
eszményképe iránt s bizony restelkednünk 
kell, hogy ily későn hozzuk meg áldozatun­
kat a dicső Rákóczinak, aki hazájáért a mi 
szabadságunkért, családi tűzhelyét, boldog­
ságát s minden földi javát föláldozta.

Tegyük jóvá a mulasztást!
Hölgyeink ! Járjanak elül jó példával !

A sorsjegyek nyilvános húzása március 
15-én lesz Budapesten a m. kir. lottdigazgaló 
Ságnál (IX. Vámpalota). A központi sorsfegv- 
iroda Budapesten, IX. Boráros-lér 2. szám 
alatt van.

Egymásra tekintettek vizsgálódd szemmel 
és mindegyiknek egyszerre jutott gondolatába 
a kérdés : ez tehát ő ?

És mind a kettő másnak képzelte a má­
sikat. A menyasszony kifestetünk, feltiinő- 
nek a lepkét ; a lepke szendének, bájosnak 
a liliomot. Pedig majdnem fordítva volt a 
dolog.

Ezentúl gyakrabban találkoztak ott és 
mindig jobban és jobban megismerték egy­
mást. Mikor pedig Benkő Sándor túl volt a 
krízisen, úgy hogy már veszély nem fenye­
gette életét és valami jótékony álom ringatta 
el teslét-lelkét, akkor az egyik leány, a 
büszke fehér liliom megfogta a másiknak 
a kezét és igy szólt hozzá :

\ igyázz rá továbbra is, az egész éle­
ten keresztül, hn többet soha nem állok az 
utadba, mert te jobban megérdemlőd, mert 
ionban szereled Legyen hát a tied. A 
lepke nem tudott egy szót sem szólni, csak 
zokogott keservesen és szorongatta a má­
sik leány kezét ...

És az eltűnt örökre útjokból. A lepke 
pedig olt maradt élete végéig Benkő Sán­
dornál.

III.

Ö.
Hogy milyen volt?
Édes, aranyos, forró szivú. Bársonyos 

bőrű, piros szájú és olyan két bánatos te­
kintetű szemmel, amelyek még a sírban sün 
hagynak nyugodnom soha ... Ez volt ő,

Szerettük egymást, mint kél gyermek.’ 
akik tavasszal kézen fogva haladnak át a 
virágos mezőkön és hullanak fejük fölött a 
barackvirág rózsaszínű szirmai . . . Elbo­
rítja az illat, szívókét rabbá ejti a szereíem,

Aztán elváltunk Az egyik ment északnak,’ 
a másik délnek, hogy ne találkozzunk többé 
soha . .

Szivünkben az északi szél hideg lehelle- 
tétől megfagylak az érzelmek . . Többé 
igaz szerelemmel nem tudtunk szeretni mást 
senkit, bs a szivünk titkos rejtekében még

mindig élt annak a tavaszi édes virágfaka- 
dásnak az emléke.

És akartunk találkozni . . . Vágyó szívvel 
kitártuk karunkat a másik világtáj felé. De 
köztünk volt az egész világ, a mérhetetlen 
tenger amelyet átgázolni nem tudtunk soha. 
Ott álltunk elválasztva egymástól, remény 
nélkül, tanácstalanul ... I * 3

Egyszer azután a sors közel hozott egy­
máshoz bennünket, olyan közel, hogy maid- 
neni újra láttuk egymást. Ali, de akkor már 
keso volt, nem mertünk találkozni, mert a 
a .m időnk lejárt már és a szerelemre 
adott időt nem hosszabithatja meg a sors. 
Ljra egyedül vagyunk mind a kelten. Egye­
dül a sírig, és még azontúl is talán.

Igy fejezte be mély sóhajjal elbeszélését 
f’4Z.ép, ’al,v;án>' bánal°s férfi, akitől ezt 
soha é ha 0t am’ ame,yet »em felejtek el

Németh Böske.
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A kis lutri a nép alsó rétegeiből szedte 
k> a pénzt. Lvenkint pár millió koronát 
Végre a kis lutrit eltörölték. De életbe lé, 
tettek u elv ebe az osztálysursjátékot. Ez 
ineg_ a társadalom középrétegéből szedi ki 
a pénzt. A múlt évben 5,783.064 koronát.

lehat vagy háromszor annyit, mim a kis 
lutri. Nagy adó ez arra az osztályra Éppen 
arra amelyik amúgy is a közterhek a tár- 
sadalmi es az altruisztikus intézmények 
fönntartásával a legtöbb nemzeti áldozatot 
hozza.

Maga az osztálysorsjáték rendszere pe 
dig kitűnő arra, hogy ezt a kizs, bélést ala­
posan elvégezze. Horribilis jövödelmet hail 
A muh évben 3819° Ebből osztalékul
2-;>oL Az 1905. és 1906 iki osztalék 
meg nagyobb volt.

Ezek a számok ékesen beszélnek ! Azt 
beszélik, hogy az osztálysorsjáték hatalmas 
eszköz a nép kiszipolyozására. Sajnos, még 
vagy 9 évig törvény biztosítja eire a jogot 
Ellene csakis maga a társadalom védekez- 
helik. Csakhogy a meggazdagodás vágya 
es a játék szenvedélye sokkal hatalmasabb, 
Imgysem ellene védekezni tudna. A társa­
dalom gyönge, nem tud a kísértésnek el­
lenállni és bolond módjára megv bele a 
csapdába.

Csapdákról a bank ugyancsak gondosko­
dik. Agyafúrt reklámok özönét zúdítja a 
népié s ezek révén ez rohan a csapdába

Bártl.
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Főtanácsos. A magyar osztrák bank 
H értélén c/y Ferenc főrendiházi tagol főtaná­
csosává választotta.

Nyugalomba. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Szalay Kornélia csabren- 
deki tanítónőt 1580 K-val nyugalmazta.

A gondnokság megalakult. A sü­
megi állami elemi népiskola gondnoksága 
folyó hó 6 án tartotta alakuló gyűlését, je­
len voltak ■ Németh János plébános elnök, 
Bánfi Alajos igazgató tanító, Darnay Kál­
mán, Eimer Jenő, Éles Károly, a tanítótes­
tület ^képviselője Fischer Ignác dr., üliick 
Rezső dr., Kiss Antal városbiró, Kriszlinko- 
vich József, Lukonich Gábor dr., Mojzer 
József, Rédey Lajos, Sólyomy Tivadar, Sii - 
megi livadar és Sziics Zsigmond. Németh 
János üdvözölte a tagokat, tudatta, hogy a 
vármegye főispánja öt nevezte ki a gond­
nokság elnökévé s a gyűlést megnyitotta. 
Bánfi Alajos igazgató bejelentette, hogy a 
tanítótestület képviseletével Éles Károlyt 
bízta meg. Ezután a tagok letelték az esküt. 
Gondnokká Bánfi Alajost, jegyzővé Éles Ká­
rolyt választották meg. Ezután Bánfi Alajos 
előterjesztette az iskola folyó évi költségve­
tését. Ezt a gyűlés változatlanul elfogadta. 
A Hivatalos Közlönyt, amely a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletéit közli, 
az elnökség számára megrendelte a gyűlés 
Végül Bánfi Alajos ismertette a vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek a községek 
nyugdij-járuléka és a tanulók óllal fizetendő 
30 fillér befizetésére vonatkozó rendeletéit s 
evvel a gyűlés véget ért.

— Két agg férfi halála. Vármegyénk­
nek előkelő családjai borullak gyászba e hét 
folyamán. Kél nagy kort ért férfi hunyt el : 
az egyik Oszterhuber Lajos csabrendeki föld­
birtokos 82 éves korában meghalt, másnap 
azután követte sógora, Hettyey Karoly is, 
aki pár évtized óla Sümegen élt visszavo­
nultan s hosszabb betegség u án 86 éves 
korában hunyt el. Mind a kellőt tegnap dél­
után temették el nagy részvéttel.

Halálukról a következő gyászjelentéseket 
kaptuk :

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelen 
tik forrón szeretett édes atyjuknak, illetőleg 
nagyatyjuknak, makkoshelyei Hettyey Károly 
úrnak, földbirtokos, hites ügyvéd, Zalavár- 
megye törvényhatósági bizottsági tagúinak 
F évi február hó 6 án délelőtt 9 órakor

eleiének Sö-ik évében, rövid szenvedés és a 
halotti szentségek ájtatos felvétele után tör­
tént gyászos elhunytál. Az Istenben boldog- 
ultnak htilt teteme február hd 8-án délután 

/, orakor fog a rdin. kát. anyaszentegyhdz 
szertartása szerint a sümegi temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent 
miseáldozat február hd 8-án d e. 9 órakor 
h'g a sümegi plébánia-templomban az Urnák 
bemutattam!. Sümegen, 1908 február 6. 
Áldás es béke lengjen drága porai felett! 
Hettyey Endre, Hettyey Lajos fiai. Hettyey 
Lajosne szül. Kecskeméhy Maliid menye, 
nettyey János, Hettyey György unokái

Özv. Oszterhuber Lnjosné szül várbogyai 
Bogyay Gizella a maga és az összzes rokon­
ság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelen­
tik forrón szereteti férjének nyirlaki Oszter- 
huber Lajos földbirtokos, ' Zaiavármegve 
bizottsági tagjának f. évi február hó 5 én 
délután 2 órakor életének 82-ik, holdon 
házasságának 21-ik évében, a halotti szent­
ség ájtatos felvétele után végelgyengülésben 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult 
hűlt tetemei február hó 8 án délután 3 óra 
kor fognak a róni. kai. egyház szertartása 
szerint a csabrendeki sirkertben örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldo- 
za' a megboldogult- lelki üdvéért február 
ho 8 án d. e KI órakor fog a csabrendeki 
plébánia templomban a ‘ Mindenhatónak 
hemulatlalni. Csabrendeken, 1908 február 5. 
Áldás és b--ke lengjen hamvai felett ! Hettyey 
Karoly, Bogyay János, sógorai Hettyey 
Lndrt, Hettyey Lajos, I arányi Ferenc, ifi. 
Parányi Ferenc unok testvérei.

A D. K. E. fiókja. Holnap alakítják 
meg Zalaegerszegen a D. |< F zalai fiókját. 
Erre meg hívták Darányi Ignác földmivelés- 
ügyi minisztert, a tapolcai kertilel orsz. 
kédviselőjét is. Darányi Ignác Pallavicini 
Ede őrgrófhoz a D. K F elnökéhez intézett 
következő levélben mentette ki elmaradását:

Folyó hó 3-án kell nagybecsű soraidból 
hazafias örömmel* és őszinte köszönettel 
értesültem a Zalamegyei Közművelődési 
Egyesületnek folyó hő 10-én történendő meg­
alakulásáról. Midőn tiszteletei értesitlek, hogy 
az alakuló gyűlésen akadályoztatásom fób ­
ián nem \ehetek részt, van szerencsém egy 
úttal tudatni, hogy ezt gróf Batthyány Pál 
főispánnal már tudattam, fölkérvén őt" egy­
idejűleg arra, hogy a megalakítandó köz­
művelődési egyesület alakuló gyűlésére egy­
begyűlteket Zalamegye ezen kulturális moz­
galmának alkalmából nevemben üdvözölni 
szíveskedjék. Szives üdvözlettel igaz hived 
Darányi Ignác.

A sümegi népbank közgyűlése.
A sümegi népbank és segítő egyesület folyó 
hó 8-án tartott közgyűlése a részvényesek 
nagy érdeklődésével 'folyt le, 306 részvény- 
nyél képviselve. Scholtz Károly igazgató me­
legen üdvözölte a részvényeseket, ntegállapí- 
'otla a gyűlés határozatképességét s rövid 
visszapillantás után ajánlotta, hogy a gyű­
lés vezetésére _ Bánfi Alajost kérjék meg. 
Bánfi Alajos elfoglalva az elnöki széket, föl- 
olvaslalta a múlt gyűlés jegyzőkönyvéi, ame­
lyet észrevétel nélkül hitelesítettek." E gyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítésére Saághy Já­
nost és Kiss Antalt kérte föl az elnök. A 
A nyomtatásban megjelent zárómérleget el­
fogadták, az igazgatóság és felügyelő bizott­
ságnak a fölmentést megadták. Bánfi Alajos 
elnök ezután üdvözölte Scholtz Károlyt, aki 
közgyűlésben először vesz részt mint igazgató. 
Vázolta a mull év nehéz viszonyait s rá mii 
tatolt, hogy Scholtz igazgató mégis szép 
eredményeket ért el működésével. Azután 
előterjesztette 17.950 l\ 99 f nyereség fel­
osztására a lapunkban már közölt javaslatot, 
amelyet elfogadott a közgyűlés. Majd Scholtz 
igazgatónak kifejlett munkássága elismeré­
séül 600 K tiszleleldíjat szavaztak meg. In­
dítvány nem lévén, elnök a részvényesek 
szives érdeklődését megköszönte s a gyűlést 
eloszlatta.

.. Köszönet. A sümegi ipartestületnek
február 1 - én tartott táncmulatságán felülfi­
zetlek : Eituer Jenő 8 l< 10 l, Scholtz Ká­
roly, Krisztinkovich József 5 — 5 K, Fürst

János dr. 4 K. Prdcser Sándor a cv i\, né­
meti, Lajos Szíjártó György, Steiner Simon, 
M. Kossá Gusztáv 3-3 K, Szily Ferenc dr., 
Kassay Győző dr. 2 40 2 40 K. Keli Jenő, 
Berger Sándor, Skálák Mihály, Keszler Pál, 
Horvát üáborné, Paulinyi József, Kálmán 
Zsigmond, Steiner Miksa (Tapolca) 2-2 K, 
Bercelly Kálmán dr., Sebéig Ádárn, Sarlai 
Jenő Rolh Gyula (Káld) 1*40 —140 K, 
Khiff! Lajos, Geiger János, Lukács Gábor, 
György Elek, ifj. Tóth József, Singer Samu, 
Hullay Lajos, Adorján Sándor, ifj. Horváth 
József, Bricht Viktor, Violányi Gergely I - 1 
K, f azekas Gyula, Czégely Mihály, Oszkai 
Józsefné, Kiss Antal, öreg Horváth József 
80 80 fillér, Kardos Gyula, Németh György
Vekler Lajos, Szabó Ferenc. Szilágyi József,’ 
bncmann Gyula, Liszli István, ifj. Bazsó 
Sándor, Hajós István, Szente Sándor, From- 
vald Lajos, Promvald József, Joós József 
40 40 f. A szives felül fizetők fogadják ez
utón is a testület hálás köszönetéi.

— Hegyegyülés. Zala vármegye törvény­
hatósági bizottsága február 10-én és foly­
tatva rendes közgyűlést tart

— Közgyűlés. A sümegi kát. legény- 
egyesület f. hó 2-án d. e. 10 órakor tartotta 
évi rendes közgyűlését. A gyűlést Németh 
János az egyesület elnöke vezette. Szívesen 
üdvözölte a nagy számban megjelent tagokat 
s a gyűlést megnyitotta. A múlt közgyűlés 
jegyzőkönyvének felolvasása s hitelesítése 
után Pap József titkár ismertette a legutóbbi 
év„ történetét s ugyan csak ő terjesztette 
elő a számvizsgáló bizottság jelentését is. 
Az egyesület tisztviselői a legnagyobb pon- 
tossággal teljesítették rájuk bízott hivatalbeli 
kötelességeiket, a közgyűlés lelkiismeretes 
munkájukért köszönetét szavazott s nekik 
a felmentést megadja. Ezután a tisztikar 
lemondása következett, de a közgyűlés a 
regi tisztviselőket mind újra egyhangúlag 
megválasztja. E szerint a világi alelnök 
ismét Pék Vidor, titkár Pap József, jegyző 
Hajós István, pénztáros Németh Sándor, 
háznagy Scharf Gyula, könyvtárosok Krajcár 
Lajos és Joós József, ellenőr és dékán Né­
meth László. Választmányi tagok lettek a 
pártoló tagok közül : Boldauf Lajos, Nieder- 
nnger Iván, Bódis Ignác, Molnár László 
Szele Kálmán, póttagok : Tamás János, 
Sirausz József, a renlés tagok közül; Pék 
Sándor, Jósár Sándor, Tavasz Ferenc, Tóth 
I erenc, Lajki Imre, Nagy József, póttagok 
Gróf József és Kiáll Ferec. Ezután az újsá­
gok megrendelése következett. Németh János 
nak, Darnay Kajetánnénak és Jenvay Gézá­
nknak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a 
közgyűlés, kik az egyesületnek könyveket 
ajándékoztak.

I cjszállítás. A sümegi tejmizériák 
megszüntetésére végre alapos kilátásunk 
van Unter Gyula ukki birtokos hajlandó 
május 1-től kezdve nagymennyiségű tejet 
Mimegre szállítani, ha legalább napi 80 li­
tert biztosítanak a lejfogyaszttí családok. A 
tejet a vevők kannáiban szállítják s ennek 
jó minőségéért, a tisztaságért s a jó mérté­
kért a szállító felelősséget vállal. A tejet 
nyáron 6. télen 7 órára beszállítják • Sü­
megre. A tej május 1-től október 1-ig 14 
október 1-től május 1-ig 16 fillér. Árát ha­
von kim utólagosan kell fizetni. Kellő meny- 
nyiségü vaj szállításáról szintén gondosko­
dik majd hinter. A házi asszonyok nagy 
gondtól szabadulnak meg evvel, azért bizto­
san reméljük, hogy az aláírások a minimá­
lis St) litert nagyban meghaladják.

Vásárjaink. Sümeg nagyközségben 
1908. évben tartandó országos vásárok a 
következők : 1. Böjlközépi vásár, március hó 
24-én, kedden. 2. Nagyhéti vásár, április hó 
13-án, hétfőn. 3. Áldozó! vásár, május hó“május liu
26-án, kedden. 4. Sarlósi vásár, július hó 
2-án, csütörtökön. 5. Bertalan! vásár, aug 
ho 24-én, hétfőn. 9. Dömötöri vásár, októ- 
bet hó 26-án, hétfőn, 7. Erzsébeti vásár 
november hó 19-én, csütörtökön. — Az or­
szágos vásárok szarvasmarha és lóvásárral 
vannak egybekapcsolva és csak egy napig 
tartanak. Ezenkívül minden hétfőn és pénte­
ken hetivásár, hétfőn sertés és marha fel­
hajtással. 1
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A Balatoni közút kiépítése. A 
Balatoni Szöveiség a mull év őszén rámu- 
in va a kéidés fontosságára, felterjesztést 
tett a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
a Balaton IsÖzutj.ínak kiépítését legye lehetővé. 
A miniszter most tudatta a szövetséggel, 
hogy a közuiiiak államköltségen való kiép lé­
sét addig nem ígérheti, mig nem tájékozódott 
az iránt, hogy a közül kiépítése milv összegbe 
kerülne. Ez irányban azonban leiratot inh'/eit 
az illetékes államépitészeti hivatalhoz és 
fő Ilii via őket, hogy a vonatkozó költségéé est 
hozzá fölierjesszék. így remény van rá, hogy 
a fiirdótelepekei összekötő balatoni köztit, 
melyhez három vármegyének gazdasági érdeke 
fii/i dik, nem sok idő múlva megvalósul

Zalamegye népesedése. Népesedés 
dolgában elég kedvezd eredményeket mulat 
fel Zalemegye mull negyedévi statisztikája, 
melyet az alispán jelentése közöl E kimutatás 
szerint e negyedévben 3053 gyermek született, 
a halálesetek száma 1783, a szaporodás te­
hát 1320, Jáiásonkint a következő számok 
tüntetik fel a szaporodást: Tapolca 47. Síi 
meg 39, Zalaszenlgrót 48. Keszthely 62 
Nagykanizsa 8 >. Pacsa 9(). Zalaegerszeg 
317. Nova 103 Alsdlendva 139. Letenve 92. 
Perlak 135, Csáktornya 101. Zalaegerszeg 
r. i. város 5. Nagykanizsa r. I. város 57.

A tüdővész pusztítása hazánkban 
A belügyminiszter jelentése szerint 1906 ban 
Magyarországban tlidövészbvn elhalt 76.545 
egyén. A magyar birodalomban 1907 októ­
ber havában gtimókórban elhalt 4602 egyén.
A Dunántúlra esik 731. H szám lönényii,dó­
ságok szerint így oszlik meg : Baranya vár­
megye 78, Pécs városa ló, Pejér vármegye 
53, Székesfehérvár váró a 7, Qyőr vármegye 
24. Győr városa 8, Komárom vármegye 45, 
Komárom városa 8, Moson vármegye 28, 
Somogy vármegye 83, Sopron vármegye 58, 
Sopron városa 13, Tolna vármegye' 48, 
Vas vármegye 116, Veszprém vármegye 54, 
Zala vármegye 101.

Egy zalai falú pusztulása. PöTöske 
község alig kél sor házzal nyúlik el az or­
szágút mentén. Vasárnap esle lakodalom 
volt az egyik gazdánál. Hihetőleg innen 
ment haza iő kedvvel valamelyik ifjú s ter­
mészetesen cigarettázott, mert" a szomszéd 
épület gyűlt ki. Vidékünkön három napos 
szélvihar tombolt. Pár pete múlva az egész 
falú lángban állót! s egyetlen borzasztó égő 
fáklya volt az egész község. Leégett 54 la­
kóház, melléképületekkel 150 -200. takar­
mánnyal, állatokkal együtt, mintegy 60 gaz­
dának összes vagyona. Beleégelt 3 férfi s 
3 leány s igen sokan halálra sebesüllek. El­
képzelni is borzasztó, mit csináltak az em­
berek. asszony, k, gyermekek az égető liiz s 
a hidegen metsző szél között ezen az éjsza­
kán 1 Körülbelül 200 egyén hajléktalan.' Hét 
halottnak a nevét tudjuk. Benn églek .- özv.
\ örös Józsefné 65 éves, özv. Tóth Józseíné 
73 éves, Turkovics Gábor 48 éves, Németh 
Józsefné 56 éves és a három Csercsics test­
vér, Klájj 16 éves, Mari 6 éves és Jóska 
3 hónapos, kiknen anyjuk is. a halállal vivő­
dik, atyjuk i.-. súlyos égést sebeket szenve­
deti. .Az elégellek temetése 5-én volt álta­
lános részvét mellett. A nyomor leírhatatlan, 
a lakosságnak mindene, élelmiszere, ruhá­
zata. bútora elpusztult s a legnagyobb két­
séggel néz a bizonytalan jövő elé.

Zalaegerszegen másnap az állandó választ­
mány gyűlésén Batthyány Pál gróf főispán 
rögtön megkezdte a gyűjtést. Arvav Lajos 
alispán i< mindjárt megtette a szükséges 
intézkedéseket. Az első segély a megyeház- 
bőt ment, néhány száz korona, evvel rögtön 
kenyerei juttattak a leégetteknek.

Batthyány Pál gróf főispán személyesen 
kiment a szivetíacsaró eseménynek a szili- 
helyére 1 rsztyártszky Ödön árvaszéki elnök­
kel együtt, hogy a legszükségesebb intézke­
déseket megtegye.

Hisszük, hogy Zalavármegye közönsége 
nem fogja közönnyel nézni e derék magyar 
község lakosainak a pusztulását.

A Hévíz vizsgálata. Nagyobb sza­
bású tudományos vizsgálatot végeztetett a 
Hévizén Lőcy Lajos Ur egyetemi tanár. Az 
volt ugyanis még eldöntetlen, hogy a Héviz

35 méter mélységű tölcsérébe hóimét terül
a forrásvíz. Ügy vélte sokáig á közfelfogás, 
hogy a viz a tölcsér fenekén fakad. Lócy 
Lajos a fiumei tengerészeti hatóságtól kért 
búvárokat, akik meg is érkeztek. Három 
nagy ládában érkezett a búvárfelszerelés 
sok cók mókja, amelyek kicsomagolása s 
összeállítása közel félnapot vett igénybe. Más­
nap a búvár nyolcszor szállott a mélybe 
s hozott fel különböző magasságokból kő es 
földdaiabokat. A kutatás eredménye röviden 
öszefoglalva ez : A tölcsér fala a déli olda­
lún, néhány méterrel az ugródeszka előtt, 
mintegy 30 méter mélységű, egészen függő 
leges agyag fal, amelv sűrűn s itt 1 ti homok 
és homokkő padokkal rétegezett. H rétegek 
mindenikéből, tehát az egész agyagfalon ömlik 
ki a meleg viz. E meredek agyagfal tete­
jén vastag homokkőpad homloka fekszik s 
áll ki mintegy 2 méterre. A meredekség 
tehát e homókkolap alatt 2 méterrel bel­
jebb kezdődik. A kitóduló viz tőzegrészeket 
is hoz magával ; ez a körülmény, ttwábbá 
az. hogy a viz hőmérséklete nyáron magasabb 
mini télen, bizonyítja, hogy a mélyből 
íeliódiiid viz kibugvogása előtt a völgy 
tőzegrétegeiben dlivódva levő hideg vízzel 
keveredik, illetve azt is magával szívja. A 
költséges vizsgálat a Balatön-bizotlság 
költségére történt s a szükséges munkaerő 
és mellékesek előállításához a Héviz föbér- 
löje, Reischl Vencel, elismerésre méltd kész. 
seggel járult.

Az állatok egészsége. Az alispán 
jelentése szerint a hasznos állatok egészségi 
állapota kedvező volt; ugyanis egyfelől a 
hivatalból jelentendő fertőző betegségek csak 
igen kis mértékben voltak elterjedve, más­
felől pedig egyéb állati kórok tömeges fellé­
pése sem észlelőien. A lovak között a nagy- 
kanizsai és a pac.- ai járások egyes gazdaságai­
ban súlyos lefolyású influenzás megbetegedé­
sek, a pácsai, perlaki és sümegi járások terü­
letén mirigy kór, a szarvasmarhák közt pedig 
a pacsai. sümegi és szenlgróíi járásokban a 
sercegő üszők, végül a szenlgróíi járásban 
ellesi bénulás és larlósömör fordult elő. Az 
állat vásárok, valamint a marharakodó állo­
mások forgalma általában gyenge volt, kivéve 
a Csáktornya községben tartott beli sertés­
vásárokat, amelyeken igen élénk forga­
lom fejlődött ki. Sümeg község sertés 
vásártere helyeit, amely eddig nem felelt meg a 
törvény követelményeinek, uj sertésvásárlér 
lelt kijelölve és szabályszerűen berendezve; 
a vármegye törvényhatósági bizottságának 
múlt évi szeptember 9 én és folytatva tarlóit 
rendes közgyűlésében hozott határozatával 
kijelölt marhahajtó utaknak a határozat értel­
mében jelzőtáblákkal való megjelölése vár- 
megyeszerte folyamatban van. A szarvasmarha 
járlati és kereskedelmi forgalmát il'előleg 
az 1907. évi november hó 1 tői december 
hó végéig a községi megbízottak részére 
ki,dalolt 14.296 drb 29 filléres 10 829 drb 
12 filléres, 13.160 drb 4 filléres, összesen 
38.285 drb járlati űrlap, ezekért 4685 l< 08 
fillér szolgáltatott át a in. kir. adóhivataloknak.

A természet óriási szolgálatokat lesz 
az emberiségnek, amennyiben sok betegség 
ellen szolgáltatja a segitőszerekei. Egüké a 
tenger által nyújtott legjobb szereknek a 
csukamájolaj, melynek hátránya azonban 
az, hogy nagyon visszatetsző ize van. A 
iScolt-fé'e Emu Isió c formájában azonban a 
csukamájolaj is jó izíí és könnyen emészt 
lictő, akárcsak a tejfel. A csukamájolaj ö<z- 
szes győgyerejfi tulajdonságai a Scotl-féíe 
fcmulsiő« • ban nemcsak hogy megvannak 
hanem még sokkal hatásosabbak is. Luv 
házban sem szabad hiányozni a Seott-féle 
bmulsm-t-nak. Kapható minden gyógyszer­
tárban. '
h.„i AAie,0"n:KÍÓ önnepe az iskolá-
bdii. A vallás- es közoktatásügyi miniszter 
január 1/ én kell 134 981 szánni rendeleté- 

, a ormáciő ünnepén (október 31 én)
va.amennyt allami és községi iskolában az
ingedéit °k ^ 'anUlŐk szdmára szünete!

biz .{BmCSe.t h'erenc' Zsc/iiesche
t úl n őj mo,ndr k"csis-'' Wlyagos fej.
1 Ö 1,11 a l(5ra- Am'nt egy hídon átment,

leesett a lóról s fejét oly erősen belevágta 
a hidba, hogy súlyos agyrázkódást szenve. 
dett. A szerencsétlen ember feje a súlyos 
agyrázkódás következtében meghibbant, pő. 
rere vetkőzve megszökött s futkosott az 
az uccán. Végre elfogták s őrizel alá he­
lyezték,

" — Tanoncnak egy ió családból vald, 
2 3 középiskolai osztály! végzett fiú lapunk
nyomdáidban felvétetik.

Szaron fűtő-szén, legjobb minőségű, 
bármely mennyiségben kapható Darnay Kál­
mán kereskedésében Sümegen.

- Legolcsóbb főzőedény. Nem a vá­
sári edény a legolcsóbb, melynek már első 
használatnál lepatlog máza, hanem a most 
foigalomba hozoti Sphinx sajtolt lemez edény, 
mely oly vastag mint az öntött edény, belső 
szürke máza érdes, igy nem pattoghat le 
külső szine májvörös. E legtartósabb edény­
ből fazék és lábos fél litertől liz literig gyári 
áron kapható Darnay Kálmán kereskedésé­
ben, Sümegen.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Meglepi a szülőket
SCOT T-féle Emulsio hatása minden 

alkah un mai, ha azt angolkórban szenvedő 
gyermeküknek adják. A

Seott-féle kmulsió.

feltűnő gyorsan 
gyermeket,

Az. emuls/ó vásárlá­
sánál a SCO TT-fé- 
lc módszer védje­
gyet — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

gyógyítja és izmositja a
erősíti a csontokat és
elősegíti fejlődésüket. Ily 
rendkívüli gyógy hatás való­
ban csak ilyen kiváló szerrel 
érhető el A SCOTT csakis 
elsőrendű alkatrészeket tar 
talmaz s az eredi ll SCOTT 
féle ( Ijárás okozza, liogv 
hatásában felülmúlhatatlan és 
nemcsak fiatal és öreg, liá­
néin még a halál küszöbén 
hitt gyermek is könnyen 
emészti.
Egy ereőeti iiyeg ara 2 K 50 filler
Kapható minden gyógy tárban.

Mit kivan Lili ajándékba:
Egy babát, mely beszélni tud; egy babako­
csit és egy egész rakás Fay-féle valódi So- 
dener Minerái-paszliílát. Ezért ugyanis a ki­
csike bolondul és ennek köszönhető, hogv 
mindig élénk.-Látta már Lilit valaha beteg­
nek? Vagy köhögött valaha? Látja, ezt mü- 
>eli a Fay-féle valódi Sodener rendszeres 
használata. Kísérelje meg ön is, egy doboz 
csak 1 l< 25 f. Minden gyógytárban és dro­
gériában kapható.

l'őügviiökség
Magyarország is Ausztriára:

W. Ih. Guntzert, Wien IV., Grosse 
Neugasse 27.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél es iparosoknál sze­

rezzük be :
BAZSŐ NÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyáriók. Arpád-u
13LRE I ZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg 

áru-keres kedése.
BODl.S IGNÁC épület- és bútorasztalos 

Széchenyi-u.
BORSOS JENÓ úri és női cipész. Kész 

un es női cipők. Kossutli-utca
' KÁLMÁN vas- és füszerkeres-

“.o *í!LJ Ó’ek raktára Régiség!ár.
I'1-JLS LAJOS, hentes és Imcsmáros. Ár 

__________pád-u 156. sz
l ISLHLR MÓR eeetszesz-, konyak- és li* 
■u.ngx au», pálinkanagykereskedő. Mosó-u.
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GRÜNFELD |. úri szabó üzlete és kész 
______  lern ruharaktár. Sümegen.

HORV ÁTH LAJOS borbély és fodrász 
...... ....... ...Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucca 
__ ____ 454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 
_____ féle Áruhoz mellett.
10ÓS ANTAL bőrbe v és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
bérkocsi tulajdonos és vendég 
Mihály fai-ucca 82. st.

KLAFFL LAJ0.1 épület- és bútorasztalos,

KELL JUI\
lős.

Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt
KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 

_______________ raktára.
KOHN I ES TV üREK vaskereskedése, gép-
______ raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVaCS ZSIGMOND borbély és fodrász'
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
_______ korcsináros, Mihály fa i-ucca.
KORBELŐ FERENC sütő üzlete, Arpád- 
_____________ucca 287. sz.
LÖWY NŐVEREK női ruha varróterme 
______ ____ Deák Ferenc ucca.

MAU1HNER SAMU vegyeskereskedő. 
______ __ Keszthely i-ucca.
MÁRKUS SALAMON^ lUA áruháza. K,,s- 
__________ suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
M ÉS ZÁROS SÁNDOR TYesT~ K,7sYth 
_______ Lajos-ucca.
NOVÁK SÁNDOR rnézeskalácsos és 
lisztkereskedó Deák Ferenc-ucca 112. sz.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
PAUL1NY 1 JÓZSEF liszt kereskedése, gabo- 
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PEN TZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és ~ 
deszkakereskedő Rendeki-ucea.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 
_lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY’ vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY7 templom-, szoba- és 

nimfestő. A plébánia templom mellett.

SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 
______ » A ran)'- bárány-«hoz.

TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. \7áralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyerrnekruh 

raktára, Flórián-lér.

8 V M EG És VIDÉKE

Ki nyavalygtörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen kérjen iralot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertór állal Majna-Frankfurt,

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHIESCHE JÓZSEF gőzma lom tulajdo­
nos . Gabonacsere.

Értesítés!
Van szerencsém Sümeg és vidéke 

n. é. közönségét értesíteni, hogy Ra-
kóczy Ferencz utca, Anda fele hazban

fényképészeti műtermet
nyitottam. Készítek fényes és mat ké­
peket a legtisztább kivitelben. Felvé­
teleket borús időben is ezközlök.

A n. é. közönség b. pártfogását 
kérve, maradtam

kiváló tisztelettel

Czill Károly.

362-2- tk. 1907.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. j hi lóság mint tkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a sümegi 
népbank végreha.jtatóiiak Nagy József és 
neje végrehajtást szenvedők elleni 
24o K töke s jár. iránti végrehajtási 
iig) ében a zalaegerszegi kir. törvény* 
szék területén levő: 1. az mlvarnoki 
254 sz, tjkvben I 123 hisz. a. Nagy 
József és Kis Apollónia dabronypusztai 
lakosok lulajdonául felvett beltelekre 
691 K; 2. az udvarnoki 782. sz. Ijkv- 
hen 1050 lirsz. a. fél részben Nagy 
József és fél részben Czotter István tu­
lajdonául felvett Barkó diilöheli szán- 
lóra az 1,88 1. 60. le. 156. §-a értel­
mében 561 K ; 3. az udvarnoki 835. 
sz Ijkvl.en I. 1075. hisz. a. Skapér 
.János és neje Nagy Apollónia tulajdo- 
nául felvett Barkó dűlő beli szántóra az 
1831. 60. ic 142. §-a értelmében
82o K ; 4. az udvarnoki 832. sz. tjk- 
hen I. 292/h lírsz. a Kis Apollónia tu­
lajdonául felvett Kápolna diilöheli szán­
lóra 949 K 30 f; 5. az udvarnoki 
402; sz. Ijkvhen I. 383. és 422/a. hisz. 
a- Éis János tulajdonául felvett Angyos 
diilöheli szántóra és legelőre 535 K 
70 liIIérben ezennel megállapított ki­
kiáltási árban az árverést elrendelte 
és hogy a fentebb megjelölt ingatla 
nők az 1908. évi március hó 14 ik 
napján délelőtt 10 órakor Udvarunk köz­
ség házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron 
alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárásak 10°jn -ál készpénz­
ben,vagy az 1881 60 t ez 42 § áhan 
jelzett árfolyammal számított s az 1 88 I. 
november 1-én 3333 ‘sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 áhan kijelölt 
óvadókképes értékpapíréban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. 
ez. 1 10 §-a értelmében a bánatpénznek 
a birósánál előleges elhelyezéséről ki- 
Iplilott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Sümegen 1908 január hó 21 -ik 
napján.

Berczelly kir. alj bíró.

13. sz. 1 n08. végi h

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. te. 102 §-a értelménél! ezen­
nel közli Írré leszi, hogy a budapesti kir. 
kereskedelmi s váltó törvényszék 1907 
évi 143807. sz. végzése következtében 
Dr. Vargay István budapesti ügyvéd ál 
tál képviselt Y’as Ferenc javára Gellért 
István és neje Horváth Rozália ellen 
338 K s jár. crejeéig I 908. évi január 
hó 7-én foganatosíloll kielégítési végre­
hajtás útján le- és felül foglalt és 1610

koronára becsült kővetkező ingóságok, 
u. m. szarvasmarhák, sertés, hordók, 
gazdasági szerelvények és bútorok nyil- 

I vános árveiésen eladatnak.
Mely árverésnek a sümegi kir járás­

bíróság 1907. évi V. 380/2. sz. vég- 
zése folytán 838 K tőkekövetelés, en­
nek 1907 évi november hó 17-ik nap­
jától jaró 6°/e kamatai és eddig össze­
sen 79 K 85 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Csáfor- 
don, végrehajtást szenvedők lakásán és 
szőlejükben leendő megtartására 1908. 
évi február hó 15 ik napjának délelőtti 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg. hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. te. 
107. és 108. §-ai élteimében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség - esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltat­
ták és azokra kielégítési jogot nyerlek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
te. 120 §. értelmében ezek javára is
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1908. évi február hó 
1 - napján.

Vértessy, kir. bir. vhajtó.

Meghívó.
A gvepü ka jani fogyasztási szövetkezet 

közgyűlése február 16-án délután 2 órakor 
az iskola nagyobbik termi-ben lesz, melyre 
a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. 
A mérleg a szövetkezeti boltban közszem­
lére ki lett fügesztve.

Bevétel :
1. Pénztári maradvány . . 310 K 37 f.
2. Részvények s hitelekből . 1377 K 87 f.
3 Kereskedésből .... 11351 K 49 f.
összesen .... ‘ ' . 13039 K 73 f.

Kiadás :
1. Italmérés és dohány haszonbér 80 K — f.
2. Nyomdai költség ... 4 J< __ f
3. Biztosítás........................... 15 K 84 f.
4. Üzletvezetőnek .... 163 K 82 f.
3- Pénztáros és könyvelőnek 100 K — f.
6- Ház bér........................... 50 K — fi
7. Kereskedőknek .... 11560 K 96 f.
8. Levelezés, fuvar, füttés . 318 K 90 f"
9. Egyenes áll. adóra . . 130 K 36 f.
10. Pénztári maradvány . . 616 K 15 f.
Összesen .....

Vagyon :
1. Pénztári maradvány
2. Leltári vagyon
3. Adóslev. és hitelekben
Összesen ...........................

Teher:
1. Részvények ....
2. Kiegyenlítetlen számlák
3. Tiszta nyeremény

13039 K 73 f.

616 K 15 f. 
2616 K 81 f. 
1625 K 23 f.
4858 K 19 f.

1155 K - f. 
3427 K 08 f. 

276 K 11 f.
Összesen 4858 K 19 f.

Gycpükaján 1908 január 12-én.
Molnár Mihály, Szabó Gábor, Pap 

József, Kizmus Mihály.

Jelen zármérleget megvizsgáltuk, a szövetk. 
főkönyvével és számadásait tartalmazó 
segédkönyveivel összehasonlítottuk és azt 
ezeknek minden tételével egyezőnek a keres­
kedelmi törvény és alapszabályok értelmé­
ben fölállitottaknak találtuk.

Gyepükaján 1908 január 22-én.
Reicz János, Bene Mihály, Pap Mi­
hály, Illés Mihály, Szabó János, Mé­
száros Pál, Partos István, Molnár 

Flórián, Illés János.
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§ Pentz Mihály
o kőfa ragó mester Sümegen.

° Jl
3

k

aM

Dús választék mindenféle sír­
kőben. (. g)mint : márvány, grá 
nit. szienit, labrador és porfirból. 
Síremlékeket.uti kereszteket, szent- 
háromság szobrokat, épület- és 
minden ■ gyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal és ízléses kivitelben 

készít.

Tgpi
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Legnagyobb

találmány 

csak 2 frt 55 kr.

A nemrég íeltaláIt»System-Roskopf Patent« je- 
gyű nikkel rém. zsebóra, 36 órás, percekre pon­
tosan járó szerkeettel és másodpercmutatóval. 
3 évi jótállás. (Egy csinos óraláuc és 5 darab 

dísztárgy ingyen mellékeltetik 
Egy finom, igen szépen vésett férfi ezilstór^a egy 

ezüstlánccal yiltt 5 frt. 55 kr;

Nem megfelelőnél a pénz visszaadatik, miéit is 
kockázat ki van zárva. Szétkiildi utánvéttel vagy 

az összeg előztes beküldése mellett

M. J. Holzer's Wwb. Marie Holzer
óra, arany-, ezüst- és ujezüst-tárgyak, valamint 

hangszerek gyári raktára

Krakau, St. Gertrudgasse 29.
Oazdagou illusztrált árjegysék ingyen és bér­

mentve.
Ügynökök kerestetnek.

Mindennemű

nyomtatványokat
jutányos áron és Ízléses kivitelben készít

■Morvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen.

Mindennemű

kö ny v kötő munkák
elfogadtatnak.

Nyomatott Honát Hál,or gyu.^jiöjá" Sürn^
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